Классный час в 3”Б” классе

Тема: “Мой край родной – земля Нижегородская”

Учитель Кандалина В.С.
Цели: 

- воспитание достойных граждан своей страны;

- развитие интереса к истории родного края;

- воспитание чувства гордости за свой край, за свою страну.

1. Организационный момент
Вступительное слово учителя:

“Там, где в Волгу Ока, нашей Руси река, 

Свои тихие воды вливает 

И весенней порой быстротечной волной 

Далеко берега заливает,

Там, врагам всем на страх, на высоких горах

Нижний Новгород был заложен”
2. Основная часть

Учитель: В древней летописи говорится: “Князь Великий Юрий Всеволодович заложил град на усть Оки и нарече имя ему Новгород Нижний”.

     На Дятловых горах была построена крепость с высокими башнями. Нижегородский кремль и поныне хранит предания седой старины.

Вопросы детям:
- Расскажи, что ты знаешь о Нижнем Новгороде и Нижегородском кремле;

- Пройди по стенам старого кремля и подумай, откуда произошли названия его башен. (Детям предлагается карта)

Чтение стихотворения одним из учащихся:

“Эти вовсе без края просторы,

где горит палисадник любой,

Нижний Новгород,

Дятловы горы,

ночью сумрак чуть-чуть голубой.

Влажным ветром пахнуло немного,

легким дымом,

травою сырой,

снова Волга идет, как дорога,

вся покачиваясь под горой.”
Прочитайте пословицу: Матушка Волга и широка и долга.

- Вспомни пословицы и стихи о Волге.

- Придумайте вопросы для викторины “Знаешь ли ты Нижний Новгород?”
     В нижнем Новгороде жило много известных в России людей. Их именами названы площади, улицы, театры и музеи. Долгое время город носил имя нашего знаменитого земляка – писателя Максима Горького.

 - Можете ли вы назвать себя нижегородцем? В каком городе или селе Нижегородской области ты живешь?

- Какие города Нижегородской области ты знаешь?

 - Чем славится современный Нижний Новгород?

Учитель: Издавна Нижегородская ярмарка привлекала к себе гостей со всех концов света. Товар везли на ярмарку отовсюду! Из Китая – чай, из Англии – хитроумные машины, из Индии – шелка и жемчуга. Всех стран не перечислить! Российские купцы продавали рыбу, зерно, меха, лес. На Стрелке, вдоль берегов Оки и Волги, были торговые ряды.

“Покупаются товары: 

От платка до самовара,

От игрушки до сластей – 

Все здесь есть для всех гостей!”
- Как вы думаете, что продавали в торговых рядах с такими названиями: рукавишный, сапожный, кафтановый, холщевый, кожевный, иконный, свечной?

     Ярмарка служила не только торговле. Нижний собирал лучших артистов, музыкантов, писателей, художников России.

(Далее учащиеся рисуют ярмарку)

     Ярмарка была местом всеобщего народного веселья. Люди богатые и бедные, взрослые и дети собирались здесь, чтобы пошутить, попеть, помериться силой и уменьем.

- Отгадайте загадку:

“В ярко-красном колпаке

Он с бубенчиком в руке.

Развеселая игрушка

А зовут его…”(петрушка)

В наши дни ярмарка вновь возродилась. Как и в старину, кипит работа в городе мастеров. Радуют всех изделия народных умельцев.

Загадка

Алый шёлковый платочек,

Яркий сарафан в цветочек,

Упирается рука

В деревянные бока.

А внутри секреты есть:

Может – три, а может, шесть.

Разрумянилась немножко.

Это русская ………(матрешка)

- О каких народных промыслах Нижегородского края можете рассказать?

Затем ребята отгадывают кроссворд, нарисованный на доске, получают трафареты матрешки, обводят ее и раскрашивают.

3. Подведение итогов

Вывод по классному часу.
